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VALNESTORE:	“CHIARIMENTI	URGENTI	SU	SOMME	UTILIZZATE	DA
'VALNESTORE	SVILUPPO'	PER	REALIZZAZIONE	MUSEO
PALEONTOLOGICO	DI	PIETRAFITTA,	ORMAI	CHIUSO”	-	SQUARTA
(FDI)	INTERROGA	L'ESECUTIVO	DI	PALAZZO	DONINI
7	Luglio	2016
In	sintesi

“Chiarimenti	urgenti”	sulle	somme	utilizzate	da	“Valnestore	Sviluppo"	per	la	realizzazione	del	museo	paleontologico”	di
Pietrafitta	vengono	chiesti	alla	Giunta	regionale	dell'Umbria	dal	capogruppo	di	Fratelli	d'Italia	Marco	Squarta.
Attraverso	un'interrogazione	il	consigliere	vuol	sapere	se	Palazzo	Donini	“intende	avviare	una	verifica	sul	corretto
impiego	dei	fondi	destinati	alla	realizzazione	del	museo	dei	fossili,	che	sarebbe	costata	circa	sei	milioni	di	euro,	di	cui
3milioni	100mila	erogati	direttamente	dalla	Regione	Umbria”.	Squarta	chiede	anche	di	conoscere	le	prospettive	future
di	attività	del	Museo	in	questione.

(Acs)	Perugia	7	luglio	2016	-	“Chiarimenti	urgenti”	sulle	somme	utilizzate	da	“Valnestore	Sviluppo"	per	la	realizzazione
del	museo	paleontologico”	di	Pietrafitta	vengono	chiesti	alla	Giunta	regionale	dell'Umbria	dal	capogruppo	di	Fratelli
d'Italia	all'Assemblea	legislativa,	Marco	Squarta.	Attraverso	un'interrogazione	il	consigliere	vuol	sapere	se	Palazzo
Donini	“intende	avviare	una	verifica	sul	corretto	impiego	dei	fondi	destinati	alla	realizzazione	del	museo	dei	fossili	che
sarebbe	costata	circa	sei	milioni	di	euro,	di	cui	3milioni	100mila	erogati	direttamente	dalla	Regione	Umbria”.	

Squarta	spiega	che	il	museo	è	stato	inaugurato	“a	luglio	2011	e,	dopo	essere	rimasto	aperto	per	brevi	periodi,	è	stato
definitivamente	chiuso	nell'estate	2015,	mentre	la	'Valnestore	Sviluppo'	è	stata	messa	in	liquidazione	per	la	gestione
fallimentare	che	avrebbe	determinato	pesanti	perdite	di	bilancio	insieme	ad	un'esposizione	bancaria	di	2milioni	500mila
euro”.	

Con	la	sua	interrogazione,	il	capogruppo	regionale	di	FdI	chiede	quindi	di	conoscere		“l'effettivo	e	corretto	impiego,	da
parte	di	'Valnestore	Sviluppo,	sia	dei	finanziamenti	regionali	che	delle	quote	di	cofinanziamento	a	carico	della	società,
presupposto	fondamentale	per	accedere	ai	finanziamenti	ottenuti”,	ma	anche	“l'ammontare	dei	fondi	Enel	gestiti	dalla
società	e	dai	Comuni	di	Piegaro	e	Panicale”.	

Obiettivo	del	consigliere	è	quindi	“fare	piena	luce	sulle	risorse	che	'a	qualsiasi	titolo'	sono	state	assegnate	dalla
Regione”	e	verificare	se	“le	perdite	di	'Valnestore	sviluppo'	siano	state	ripianate	con	i	fondi	Enel.	In	caso	affermativo
chiedo	di	conoscere	a	quanto	ammontano	le	cifre	che	sarebbero	state	utilizzate	per	ripianare	le	perdite	anziché	per
interventi	di	di	valorizzazione	del	territorio.	Sono	stati	spesi	circa	sei	milioni	di	euro	–	conclude	Squarta	–	per	una
struttura	museale	che	doveva	costare	cinque	miliardi	di	vecchie	lire	e	che	dopo	quattro	anni	è	stata	chiusa.	E	ad	oggi
non	vi	è	alcuna	prospettiva	di	attività	futura”.	RED/tb
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